

# ನಮ್ಮ ಜನ

## NAMMA JANA

ಸಂಪಾದಕರು: ದರ್ಶನ್.ಟಿ  
Editor : DARSHAN.T

ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ  
Kannada Daily

ಸಂಪುಟ - 01 ಸಂಚಿಕೆ - 139 ಶೀರ್ಷಿಕೆ ಕೋಡ್: ಕೆಎಆರ್ ಕೆಎಎನ್ 28269 ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ದಿನಾಂಕ: 14-12-2023 ಗುರುವಾರ ಪುಟ: 4 ಬೆಲೆ : ರೂ.2-00  
Volume - 01 Issue - 139 Title- Code: KARKAN 28269 Chitradurga Date: 14-12-2023 Thursday Page: 4 Price: Rs. 2-00

**ಒಳಪಟ್ಟ ಸುದ್ದಿಗಳು** **ನೋಡುಗರ ಬಾಯಿಲ್ಲ ನೋಡುಗರ ಸಿರಿಧಾನ್ಯ ಹಾಕರಣಿ 2** **ಹಿರಿಯರು ನರರದ ಆಯಕಟ್ಟಿನ ಫುಟರ್‌ಗಳ ಸಿ ಸಿ ಕ್ಯಾಮೆರಾ ಅಳವಡಿಸಿ 3** **23ರಿಂದ ದಾವಣಗೆರೆ ಬೆಣ್ಣೆದೋಸೆ ಹಬ್ಬ 4** **ಸುದ್ದಿ ಜಾಹೀರಾತಿಗೆ 9686622252**

### ಫಾನ್ ನ್ಯೂಸ್

#### ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಮತ್ತು ಡೀಸೆಲ್ ಮೇಲೆ ಸೆಸ್ ವಿಧಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ

» **ಬೆಂಗಳೂರು**  
ಅಗತ್ಯ ವಸ್ತುಗಳ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆಯಿಂದ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರು ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿರುವಾಗಲೇ ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಮತ್ತು ಡೀಸೆಲ್ ಮೇಲೆ ಸೆಸ್ ವಿಧಿಸುವ ಮೂಲಕ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆ ಮಾಡಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮುಂದಾಗಿದೆ.  
ಪ್ರತಿ ಲೀಟರ್ ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಮತ್ತು ಡೀಸೆಲ್ ಮೇಲೆ 1 ರೂ. ಸೆಸ್ ವಿಧಿಸಲು ಸರ್ಕಾರ ಮುಂದಾಗಿದ್ದು, ಈ ಹಣವನ್ನು ಅಸಂಘಟಿತ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕೆ ಬಳಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಮತ್ತು ಡೀಸೆಲ್ ಬೆಲೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 1 ರೂ. ಹೆಚ್ಚಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ.  
ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಮತ್ತು ಡೀಸೆಲ್ ಮೇಲೆ 1 ರೂ. ಸೆಸ್ ವಿಧಿಸಿ ಆ ಹಣವನ್ನು ಅಸಂಘಟಿತ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕೆ ಬಳಕೆ ಮಾಡುವ ಸಂಬಂಧ ರಾಜ್ಯದ ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆ ಪ್ರಸ್ತಾವವನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ್ದು, ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಅಧಿವೇಶನ ನಂತರ ಈ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರಿಗೆ ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಿದೆ ಎಂದು ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಮೂಲಗಳು ಹೇಳಿವೆ. ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಈ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರೆ ಪೆಟ್ರೋಲ್, ಡೀಸೆಲ್ ಬೆಲೆ 1 ರೂ. ಏರಿಕೆಯಾಗಲಿದೆ. ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಮತ್ತು ಡೀಸೆಲ್ ಮೇಲೆ 1 ರೂ. ಸೆಸ್ ವಿಧಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಣಕಾಸು ಇಲಾಖೆಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊತ್ತಿರುವ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರೇ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ನವರು ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಮತ್ತು ಡೀಸೆಲ್ ಮೇಲೆ 1 ರೂ. ಸೆಸ್ ವಿಧಿಸುವ ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೋ, ಇಲ್ಲವೋ ಎಂಬುದು ಕುತೂಹಲ ಮೂಡಿಸಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಬೆಳಕಿಗೆ ಬಂದಿರುವ ಸಂದೇಶವೆಂದರೆ ಅರ್ಧ ದಶಕದ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆಯಿಂದ ಕಂಗಾಲಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ನಡುವೆ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ಒಪ್ಪಂದ, ಕರಾರು ಅಫಿಡವಿಟ್ ಮತ್ತಿತರ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ ಮುಂದಾಂತ್ ತುಲ್ಯ ವಿಧಿಸುವ ತೀರ್ಮಾನವನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಮಾಡಿದ್ದು, ಈ ಸಂಬಂಧ ವಿಧೇಯಕವನ್ನು ಮಂಡನೆ ಮಾಡಿ ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ.  
ಇದಲ್ಲದೆ ಮಧ್ಯ ಈಗ ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಮತ್ತು ಡೀಸೆಲ್ ಮೇಲೆ 1 ರೂ. ಸೆಸ್ ವಿಧಿಸುವ ಸರ್ಕಾರದ ಚಿಂತನೆ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೆ ಗಾಯದ ಮೇಲೆ ಬರೆ ಎಳೆದಂತಾಗಲಿದೆ.

# ಚಳಿಗಾಲ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಹಣ ದುರುಪಯೋಗದ ಬಿಸಿ

### ಸಮಗ್ರ ತನಿಖೆಗೆ ಸಿಬ್ಬರಿಗೆ ವಹಿಸಲು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಶಾಸಕ ಟಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ ಒತ್ತಾಯ

» **ಚಿತ್ರದುರ್ಗ**  
ಚಳಿಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದ ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಹಾಗೂ ಬೆಳೆ ಪರಿಹಾರದಲ್ಲಿ ಅನ್ಯಾಯದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿಗಳನ್ನು ಸಮಗ್ರ ತನಿಖೆ ಮಾಡುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಈ ಅನ್ಯಾಯವನ್ನು ಸಿಬ್ಬರಿಗೆ ತನಿಖೆಗೆ ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಶಾಸಕ ಟಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಅಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.  
ಬುಧವಾರ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ ಚಳಿಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದ ಸಿ.ಮಹಾದೇವಪುತ್ರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ 2022-23ನೇ ಸಾಲಿನ ಮುಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನೋಂದಾಯಿತ ಖಾತೆದಾರರಿಗೆ ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವಲ್ಲಿ ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನಮ್ಮ ಕೃಷಿ ಸಚಿವರಾದ ಎನ್.ಚಿಲುವರಾಯಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಅವರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದಿದ್ದು ಅವರು ಉತ್ತರ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.  
ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶಾಸಕ ಟಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ ಅವರು ಚಳಿಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಪರಿಹಾರದಲ್ಲಿ ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನಮ್ಮ ಕೃಷಿ ಸಚಿವರಾದ ಎನ್.ಚಿಲುವರಾಯಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದಿದ್ದು ಅವರು ಉತ್ತರ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.  
ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶಾಸಕ ಟಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ ಅವರು ಚಳಿಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಪರಿಹಾರದಲ್ಲಿ ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನಮ್ಮ ಕೃಷಿ ಸಚಿವರಾದ ಎನ್.ಚಿಲುವರಾಯಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದಿದ್ದು ಅವರು ಉತ್ತರ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.



ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯಾದ ಸೋಲಾರ್ ಜನರಲ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಕಂಪನಿ ಸುಮಾರು 83 ಲಕ್ಷ ಅನ್ಯಾಯದ ಮಾಹಿತಿ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ತಂಡ ವರದಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಕೃಷಿ ಸಚಿವರು 83 ಲಕ್ಷ ಅನ್ಯಾಯದ ಹಣ ವಾಪಸ್ ಪಡೆಯುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ಉತ್ತರ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಚಳಿಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶಾಸಕ ಟಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ ಅವರು ಚಳಿಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಪರಿಹಾರದಲ್ಲಿ ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನಮ್ಮ ಕೃಷಿ ಸಚಿವರಾದ ಎನ್.ಚಿಲುವರಾಯಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದಿದ್ದು ಅವರು ಉತ್ತರ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

- ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಮತ್ತು ಬೆಳೆ ಪರಿಹಾರದಲ್ಲಿ ನಡೆದಿರುವ ಅನ್ಯಾಯದ ಸಿಬ್ಬರಿಗೆ ತನಿಖೆಗೆ ವಹಿಸಲು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಶಾಸಕ ಟಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ ಒತ್ತಾಯ
- 80 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಕರಣಗಳ 83 ಲಕ್ಷ ಹಣ ದುರುಪಯೋಗ
- ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಕಂಪನಿಗಳ ಮೇಲೆ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಆಗದಿ
- ಶಾಖಾಲಯದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಗುರಿಯಾಗಬೇಕು.
- ಸಿಬ್ಬರಿಗೆ ತನಿಖೆಯಿಂದ ರಾಜ್ಯದ ರೈತರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ

ಚಳಿಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ 20 ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿ ತನಿಖೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು.  
ಅಲೂಕನ ಬೀಳು ಭೂಮಿ ಹಾಗೂ ನೋಂದಾಯಿತ ಬೆಳೆಗಲಿನ ಜಮೀನುಗಳಿಗೆ ವಿಮೆ ಹಣ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಹೀಗೆ ಬೇರೆ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ 80 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಹಣ ದುರುಪಯೋಗವಾಗಿದೆ. ಜಮೀನು ಇರುವ ಮೂಲ ಖಾತೆದಾರರ ಬದಲಿಗೆ ಬೇರೆಯೊಬ್ಬರ ಹೆಸರಿಗೆ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಸಿದ 2 ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ 1.90 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ಹಣ ಪಡೆದ ಮೂಲ ರೈತರಿಗೆ ವಂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬೆಳೆ ಪರಿಹಾರದಲ್ಲಿ ಸಹ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು. ಸಿಬ್ಬರಿಗೆ ತನಿಖೆಯ ಮೂಲಕ ಈ ಅನ್ಯಾಯದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸೇರಿ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ಮತ್ತು ಪರಿಶೋಧಕರಾದ ಸಹಕರಿಸಿದ ಎಲ್ಲರನ್ನು ತನಿಖೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಗುರಿಪಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.  
ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಫಸಲ್ ಬೀಮಾ ಯೋಜನೆಯು ಸಾಕಷ್ಟು ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿದ್ದು ಸಚಿವರ ಜೊತೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿದ್ದು ಮಾರ್ಪದ ಮೂಲಕ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

## ಪ್ರಮುಖ ಸುದ್ದಿ

# ರಾಮ ಮಂದಿರ: ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ 10 ಸಂಗತಿ

ಭಾರತದ ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರಾಮ ಮಂದಿರವು ಒಂದು ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಅಂಶವಾಗಿದೆ. ರಾಮಾಯಣದ ಮಹಾಕಾವ್ಯದ ನಾಯಕನಾದ ಲೋಕೇಶ್ ರಾಮನ ಜನ್ಮಸ್ಥಳವೆಂದು ನಂಬಲಿರುವ ಈ ಪವಿತ್ರ ಸ್ಥಳವು ಶತಮಾನಗಳಿಂದಲೂ ಭಕ್ತರ ಆಕರ್ಷಣೆಯ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿದೆ. ಇತ್ತೀಚಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ, ದೇವಾಲಯದ ನಿರ್ಮಾಣವು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಭಕ್ತರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಿದೆ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಧಾರ್ಮಿಕ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹೊಸ ಅಧ್ಯಾಯವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ. ಈ ಲೇಖನದಲ್ಲಿ, ನಾವು ರಾಮ ಮಂದಿರದ ನಿರ್ಮಾಣದ ಹಿಂದಿನ ಆಕರ್ಷಕ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ಅನ್ವೇಷಿಸುತ್ತೇವೆ. ಏನಾದರೂ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು, ಬಳಸಲಾಗುವ ವಸ್ತುಗಳು, ನಿರ್ಮಾಣದ ಪ್ರಗತಿ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದ ಯೋಜನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ. ರಾಮ ಮಂದಿರವು ಕೇವಲ ದೇವಾಲಯವಲ್ಲ; ಇದು ಭಾರತದ ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಪರಂಪರೆ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಗಳ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ಈ ಐತಿಹಾಸಿಕ ನಿರ್ಮಾಣದ ಹಿಂದಿನ ಕಥೆಯನ್ನು ತಿಳಿಯುವ ಮೂಲಕ, ನಾವು ನಮ್ಮ ದೇಶದ ತ್ರಿಮೂರ್ತಿ ಮತ್ತು ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಹೆಚ್ಚು ಅಳವಾಗಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು.  
**ರಾಮ ಮಂದಿರ:** ಭಾರತದ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಏಳುತ್ತಿರುವ ಐತಿಹಾಸಿಕ ನಿರ್ಮಾಣ



1. 54,700 ಚದರ ಅಡಿ ವಿಸ್ತೀರ್ಣದ ದೇವಾಲಯದ ಪ್ರದೇಶವು ಸುಮಾರು 2.7 ಎಕರೆ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಸಂಪೂರ್ಣ ರಾಮ ಮಂದಿರ ಸಂಕೀರ್ಣವು ಸುಮಾರು 70 ಎಕರೆಗಳಷ್ಟು ವಿಸ್ತಾರವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ಹತ್ತು ಲಕ್ಷ ಭಕ್ತರನ್ನು ಸೇರಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

- 2. ಹಿಂದೂ ನಂಬಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಐನ್ಯಾಸ್, ಶ್ರೀ ರಾಮ ಜನ್ಮಭೂಮಿ ತೀರ್ಥ ಕ್ಷೇತ್ರ ಟ್ರಸ್ಟ್ ದೇವಾಲಯದ ನಿರ್ಮಾಣವನ್ನು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ.
- 3. ಬಲ ಮತ್ತು ದೀರ್ಘಾಯುಷ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಸರುವಾಸಿಯಾದ ರಾಜಸ್ಥಾನದ ಪಹಾರಾಪುರದ ಬನ್ನಿ ಪರ್ವತಗಳಿಂದ ಬಂದ ಕಲ್ಲುಗಳನ್ನು ರಾಮ ಮಂದಿರದ ನಿರ್ಮಾಣದಲ್ಲಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ.
- 4. ರಾಮ ಮಂದಿರದ ನಿರ್ಮಾಣದಲ್ಲಿ ಉಕ್ಕು ಅಥವಾ ಇಟ್ಟಿಗೆಗಳನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಕಲ್ಲುಗಳ ಮೇಲೆ 'ಶ್ರೀ ರಾಮ' ಎಂದು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ.
- 5. ಸರಿಯು ನದಿಯ ಬಳಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮುಖ್ಯ ದೇವಾಲಯದ ರಚನೆಯನ್ನು ಸುತ್ತಲಿನ ಬೆಟ್ಟ ದೇವಾಲಯಗಳು.
- 6. ಮೂರು ಮಹಡಿಗಳು, 1 ಶಿಖರ ಮತ್ತು 5 ಗುಮ್ಮಟದ ಆಕಾರದ ಮಂಟಪಗಳು. ಎತ್ತರವನ್ನು 141 ರಿಂದ 161 ಅಡಿಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮಂದಿರದ ಗರ್ಭಗುಡಿಯ ಅಷ್ಟಕೋನಾಕಾರದ್ದಾಗಿದ್ದರೆ, ರಚನೆಯ ಪರಿಧಿಯು ವೃತ್ತಾಕಾರದ್ದಿರುತ್ತದೆ.
- 7. ದೇವಾಲಯವನ್ನು ಮುಖ್ಯ ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪ ಚಂದ್ರಕಾಂತ್ ಭಾಯಿ ಸೋಮಪುರ ವಿದ್ಯಾಸಾಗರವಾಗಿದ್ದಾರೆ, ಅವರ ತಂದೆ, ಪ್ರಭಾಕರ್ ಜಿ ಸೋಮಪುರ, ಸೋಮನಾಥ ದೇವಾಲಯವನ್ನು ತಮ್ಮ ಮಗ ಅಶ್ವಿ ಸೋಮಪುರ ಅವರೊಂದಿಗೆ ವಿದ್ಯಾಸಾಗರವಾಗಿದ್ದಾರೆ.
- 8. ದೇವಾಲಯದ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯವು 1,400 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿ 1,800 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳ ವರೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು.
- 9. ಲೋಕೇಶ್ ರಾಮನ ಎರಡು ವಿಗ್ರಹಗಳು ಇರುತ್ತವೆ. ಒಂದು 1949 ರಲ್ಲಿ ಪತ್ತೆಯಾದ ನಿಜವಾದ ವಿಗ್ರಹವಾಗಿದ್ದು ದಶಕಗಳಿಂದ ಟೆಂಟ್‌ನಲ್ಲಿದೆ. ಇನ್ನೊಂದು ದೂರದಿಂದಲೇ ಕಾಣುವ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರತಿಮೆಯಾಗಿದೆ.
- 10. ಪ್ರತಿದಿನ 50,000 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ದೇವಾಲಯಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ದೇವಾಲಯದ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ನಂತರ ಈ ಸಂಖ್ಯೆ 100,000 ಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ.







